



1930年9月15日出生

带头参加水俣病患者运动，氮工厂水俣病患者联盟委员长故川本辉夫的妻子。传达，去世的丈夫的患者支援活动和做为家人所受的苦与痛。

2002年1月开始成为水俣病资料馆的谈话员

居住在水俣市月浦

川本 女士

我是原水俣病患者联盟委员长，带头参加救济患者活动的现在已去世的（川本辉夫）的妻子川本（米娅高）。2002年1月开始担任了水俣病资料馆的谈话员。

我公公是因剧症型水俣病而痛苦的死去了。最后，在黑暗的精神病院的病室里经过痛苦挣扎之后停止了呼吸。我丈夫是因痉挛饭碗都拿不稳，而孩子们因身患胎儿性水俣病自己连鞋都穿不上。

为了帮助没有任何补偿，勉强强一天一天活着的小孩子们，丈夫站了出来。

为揭发水俣病的内幕，在氮工厂门前静坐示威，和工厂的经理交涉的，做出了很多被反对支援运动的人辱骂的事情。现在想起丈夫的人生是波澜的一生。

被暴力患者骂，自己的孩子们被说成罪犯的孩子。为了支持丈夫，我们一家人也一起受了很多苦。

但是，如果没有丈夫的申诉运动，不敢吭声的患者们可能无法得到帮助，水俣病的真相也可能永远被掩盖。因为有丈夫的拼命抗争，才有了水俣病的解决方案。我为有这样的丈夫而感到自豪。

想把丈夫所坚持的信念传达给后人，怀着这样的心情，我要把我所经历的事情继续讲下去。

【照片：为患者救济运动而奔走的丈夫】

